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МЕХАНІЗМ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Ефективне управління як складне комплексне завдання потребує 

оптимальної взаємодії різного роду ресурсів. Враховуючи сучасні тенденції 

розвитку економіки, інформаційні ресурси відіграють ключову роль у 

діяльності будь-якого суб’єкта ринкової економіки, забезпечуючи 

автоматизацію бізнес-процесів підприємства та більш чітке і гнучке управління. 

У свою чергу, впровадження інформаційних технологій у процес управління 

підприємством здатне забезпечити його конкурентоспроможність, а, отже, 

здатність зайняти найбільш вигідну позицію на сучасних промислових 

підприємствах, що постійно змінюється та формується під впливом 

різноманітних факторів. Ефективне управління підприємством, в першу чергу, 

залежить від використання ІТ, які забезпечують своєчасною, об’єктивною і 

точною інформацією [2]. 

За державним стандартом (ДСТУ 2226–93. Автоматизовані системи. 

Терміни та визначення. Державні стандарти України), інформаційна технологія 

– це технологічний процес, предметом перероблення й результатом якого є 

інформація [1].  

Згідно з визначенням, прийнятим ЮНЕСКО, інформаційні технології – це 

комплекс взаємозалежних, наукових, технологічних, інженерних дисциплін, що 

вивчають методи ефективної організації праці людей, зайнятих обробкою і 

зберіганням інформації; обчислювальну техніку та методи організації і 
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взаємодії з людьми та виробничим устаткуванням, практичні додатки, а також 

пов'язані з усім цим соціальні, економічні і культурні проблеми. Самі ІТ 

вимагають складної підготовки, великих початкових витрат і наукомісткої 

техніки. 

Сучасні інформаційні технології здатні не тільки цілком задовольнити 

вимоги виробничих систем, але й виступають важливою передумовою їхнього 

розвитку. Світовий досвід розвитку сфери комп'ютерних технологій та 

інформаційних технологій за останні роки свідчить про істотне підвищення 

темпів їх розвитку порівняно з темпами розвитку виробничої сфери. 

Механізм впровадження ІТ спрямований на те, щоб зрозуміти, як за 

допомогою причинно-наслідкових зв'язків внести позитивний вклад у 

досягнення цілей підприємства. Тільки у такий спосіб можна вірогідно 

ідентифікувати користь від впровадження ІТ, а також пов'язані з цим витрати. 

Багато досліджень [1–5] концентруються на загальновиробничих показниках як 

індикаторі внеску ІТ в успіх підприємств, наприклад, приріст частки ринку, 

обороту або прибутки.  

На першому рівні ІТ-ефекти характеризуються оперативними 

показниками, наприклад, часом проходження інформації або завантаженням 

персоналу.  

На другому рівні ці показники впливають на такі властивості 

функціонування установи як оперативність і якість прийняття рішень. При 

цьому можна виходити з того, що зазначені показники є агрегацією показників 

першого рівня, які відображають, насамперед, вплив ІТ на процеси установи. 

Для розробки моделі оцінювання корисності впровадження ІТ-технології слід 

зрозуміти механізм впливу ІТ на успіх підприємств. Протягом останніх 

десятиліть механізм впливу ІТ-систем на успіх установи (відомства в цілому) 

перетерпів ряд серйозних змін, які були обумовлені, насамперед, розширенням 

функціональності ІТ. 

Доцільно виділити типові причини, які вказують на необхідність 

механізму впровадження ІТ на підприємствах: 
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 – погіршення порівняно з подібними підприємствами галузі економічних 

показників; 

 – поява нових або зміна цілей у сформованих умовах функціонування; 

 – використання застарілих ІТ, що не задовольняють менеджмент 

підприємства; 

 – відсутність на підприємстві ІТ для обліку та аналізу. 

Користь від впровадження ІТ слід шукати не в миттєвому зниженні витрат 

та зростанні економічної ефективності підприємства. Користь полягає, 

насамперед, у тому, що в ході впровадження ІТ на підприємстві розробляються 

технології ефективного управління, які забезпечують координацію 

управлінської діяльності та ефективне досягнення стратегічних і оперативних 

цілей підприємства. 

 Ефективність використання інформаційних технологій залежить як від 

їхнього вмілого застосування, впливу на підвищення продуктивності та якості 

роботи керівників, так і від зменшення витрат на інформатизацію, що 

досягають оптимальною організацією проектування, створення та 

функціонування інформаційних систем і інфраструктури інформатизації 

території в цілому. Нові інформаційні технології та інформаційно-аналітичні 

системи, які будуть впроваджені на досліджуваних підприємствах, 

безпосередньо підвищать продуктивність роботи, насамперед, у сфері 

розумової праці і керування, а основний ефект буде досягнутий в економічному 

розвитку підприємства за рахунок прийняття більш якісних управлінських 

рішень.  

Отже, механізм впровадження ІТ на підприємствах є системою заходів 

організаційно-економічного характеру. Комплексний підхід до впровадження 

ІТ на підприємствах дозволить об’єднати всі структурні одиниці в єдиний 

інформаційний простір, організувати більш точний облік витрат, удосконалити 

методи калькулювання собівартості продукції та методи аналізу відхилень, 

надати керівництву економічно значиму аналітичну інформацію в необхідних 

розрізах. 
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